

Protokół Nr XXX/2013
z przebiegu XXX Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,
która odbyła się w dniu 3 czerwca 2013 r.
od godziny 13⁰⁰ do 14³⁰ w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku

Obecni:

- Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik **nr 1**
- Maria Bratkowska – Burmistrz Wyrzyska,
- Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy,
- Wiesława Krasocka – Sekretarz MiG,
- Ireneusz Subczyński – Radca Prawny,

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

- Kamila Bąk – inspektor ds promocji i rozwoju gminy,
- Adam Smęsz - informatyk

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

- Czesław Pająk – Dyrektor MGOK w Wyrzysku.

- Inni goście:
 - Rafał Głyżewski – redaktor naczelny portalu internetowego www.naszwyrzysk.pl,
 - Beata Kempieńska – Gazeta Regionalna Powiat,
 - przedstawiciel Komisariatu Policji w Wyrzysku,
 - Anna Borowska – Prezes Szpitala Powiatowego w Wyrzysku Sp. z o.o.,
 - Ahmad Thabit Sinjab – dyrektor ds. leczenia w Szpitalu Powiatowym w Wyrzysku Sp. z o.o.,
 - Stanisław Jendrzejewski – Radny Rady Powiatu w Pile,
 - Stefan Piechocki – członek Zarządu Powiatu w Pile.
 - Krzysztof Banach – DPS Falmierowo.
 - Sołtysi- lista obecności stanowiąca załącznik **nr 2**,
 - Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 4 w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik **nr 3**

Porządek sesji po zmianach:

1. Otwarcie sesji.
 1. Stwierdzenie prawomocności obrad.
 2. Wybór sekretarza obrad.
 3. Przedstawienie porządku sesji.
 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
 6. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.
 7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
 - 1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2013 rok,
 - 2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2013-2037,
 - 3) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,
 - 4) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,
 - 5) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,
 - 6) udzielenia dotacji z budżetu Gminy Wyrzysk na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
 - 7) przeprowadzenia kontroli w związku ze złożoną skargą na działania dyrektora Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Wyrzysku.
 9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
 10. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.
 11. Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
 12. Wystąpienia sołtysów i przewodniczącego Zarządu Osiedla.
 13. Wolne głosy i wnioski.
 14. Zakończenie obrad.

Ad. 1 Otwarcie sesji.

Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Pan Ireneusz Przydział. Przewodniczący bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości. Zanim Przewodniczący przeszedł do dalszej części obrad, poprosił wszystkich obecnych o powstanie i uczczenie minutą ciszy zmarłego byłego Przewodniczącego Rady Miejskiej w kadencji 1998-2002 Pana Damiana Losa.

Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia w obradach uczestniczyło 14 radnych, tj. 93,3% ustawowego składu organu. Nieobecny był radny, Pan Leszek Malczewski.

Ad. 3 Wybór sekretarza obrad.

Obowiązki sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej objął radny, Pan Ryszard Janowiak.

Ad. 4 Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są uwagi bądź propozycje zmian? Głos zabrała Burmistrz Maria Bratkowska, która zaproponowała wprowadzić do porządku obrad w punkcie 8 podpunkt 1) projekt uchwały w sprawie zasad i trybu postępowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Wyrzysk, sposobie jej rozliczania oraz kontroli wykonania zleconego zadania oraz w punkcie 8 podpunkcie 9) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie nadania nazwy „ulica Spacerowa” drodze wewnętrznej w Osieku nad Notecią. Uchwała ta niestety nie była przedmiotem obrad komisji. Sprawa dotyczy odcinka drogi wewnętrznej w nieruchomości prywatnej. Jest to własność osoby fizycznej. Możemy taką nazwę nadać za zgodą właściciela. W ostatniej chwili wpłynął wniosek właścicieli działek budowlanych, które położone są przy tej drodze wewnętrznej stanowiącej własność tychże samych właścicieli. Tam już powstały domy jednorodzinne i ludzie chcą się wprowadzać. Jeśli nie nazwiemy tej drogi to trudno potem dokonać czynności meldunkowych, a tym Państwu zależy, aby wprowadzić się jak najszybciej.

O godzinie 13.05 na salę obrad przybył radny, Pan Leszek Malczewski. Od tej chwili Rada pracowała w obecności 15 radnych, tj. 100% ogólnego składu osobowego Rady.

Wobec braku zgłaszania dalszych uwag i propozycji zmian do porządku obrad, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad wraz ze zmianami.

W wyniku głosowania, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych przyjęła porządek obrad po zmianach.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że powyższy protokół był dostępny do wglądu w biurze Rady, a także przed sesją i była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych przyjęła protokół bez jego odczytania.

Ad. 6 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym wraz z informacją z realizacji uchwał Rady Miejskiej stanowią załącznik nr 4.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Dyskusji nie podjęto.

Ad. 7 Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz zaproszonych gości.

Głos zabrał Pan Stefan Piechocki – członek Zarządu Powiatu w Pile, który powiedział, że realizujemy wszelkie zadania, które są w gestii członka Zarządu zgodnie z harmonogramem. Jeśli chodzi o sytuację drogową to najlepsza sytuacja pod względem dróg jest w Ujściu i w Wyrzysku. W tym roku mamy bardzo złą sytuację na drogach powiatowych mimo dużych inwestycji. W roku bieżącym przeznaczaliśmy dodatkowo 2 mln zł na drogi powiatowe z tego względu, że są drogi, których nie można łątać. W najgorszej sytuacji są dwie gminy, tj. gmina Łobżenica i gmina Szydłowo gdzie musimy małe ilości nakładek i powierzchniowego utrwalenia po to, aby drogi były przejezdne. Jeśli chodzi o gminę Wyrzysk to jesteśmy po rozstrzygnięciu przetargu na projekt Osieka n. Not. I to zadanie w pierwszym etapie, które jest planowane wspólnie przy udziale gminy będzie realizowane. W ciągu miesiąca ma powstać projekt i powinniśmy do końca roku wykonać kolektor burzowy na chodniku w Osieku n. Not. Na pewno po polepszeniu się warunków atmosferycznych przyślemy równiarkę, żeby te drogi gruntowe, które są w złym stanie, a teraz będą jeszcze gorsze po tych opadach doprowadzić do ładu. Ponadto dodał, że kosimy pobocza w całym powiecie. Łatanie dziur powinno być wykonane w granicach 90%, ponieważ my podchodzimy w powiecie do łątania dziur w ten sposób, że łątamy dziury cały rok z tego względu, że te awaryjne łątania, które były robione na przełomie marca, kwietnia one były robione w złym okresie technologicznym. Asfalt nie był wysuszony, nie był dobrze zrobiony, a nacisk społeczny był na to, aby te dziury łątać. Członek Zarządu dodał, że my to robiliśmy z pełną odpowiedzialnością, że to nie wytrzyma i będziemy musieli podchodzić do tego ponownie. W związku z tym zwrócił się z

prośbą, abyście Państwo podchodzili do tego spokojnie, ponieważ robimy najpilniejsze potrzeby. Nie ma możliwości, aby brakło środków na bieżące utrzymanie dróg. Po mału z takich działań się wywiązujemy. Ponadto dodał, że przyjęliśmy z zadowolenie sprawozdanie finansowe spółki szpitala w Wyrzysku. Powiat podchodzi bardzo pozytywnie do działania tej spółki. Robimy pewne działania, aby zmienić system ogrzewania w szpitalu w Wyrzysku. Na pewno nie jest tak, że jesteście Państwo w 100% zadowoleni, ponieważ jakby tak było to nie musiałbym tutaj przyjechać powiedział członek Zarządu. Wszystkie te sprawy są przekazywane dyrektorowi i staramy się wywiązać z wszystkiego, co zostało na nas nałożone. Na pewno te styczniki między nami cały czas funkcjonują.

Głos zabrał radny, pan Kazimierz Zieliński, który zgodził się z tym, że powiat dużo robi, ale jest jeszcze dużo do zrobienia. W związku z tym radny zwrócił się z prośbą o naprawienie drogi powiatowej przed zakrętem w Gleśnie, na której znajdują się bardzo duże dziury i w związku z tym cały czas stoi woda. Ponadto radny poprosił o wykoszenie pobocza, ponieważ trawa jest bardzo wysoka i zagraża bezpieczeństwu. Radny powiedział, że cieszy się bardzo, że będzie zrobiona droga z Liszkowa do Łobzenicy, ponieważ jest tam już dziura na dziurze i nie ma już co łątać. Nie mniej jednak radny poprosił, aby pamiętać również o gminie Wyrzysk.

Jako kolejny głos zabrał radny, Pan Roman Łuka, który zwrócił się do członka Zarządu, Pana Stefana Piechockiego z dwoma pytaniami. Pytania dotyczą drogi powiatowej prowadzącej z Wyrzyska do Polanowa. Pierwsza sprawa dotyczy wykoszenia poboczy przy tej drodze. Radny powiedział, że to pobocze zostało ładnie wykoszone od jezdni do chodnika. Radny zapytał, czy po drugiej stronie chodnika to pobocze nie jest powiatowe i kto jest odpowiedzialny, ponieważ ono nie zostało wykoszone.

Poza tym w imieniu mieszkańców Polanowa, ale nie tylko radny zwrócił się z prośbą, aby jak najszybciej przystąpić do naprawy tego chodnika. W tej chwili jego stan z dnia na dzień się pogarsza i szkoda byłoby zmarnować robotę, która została kilka lat wcześniej wykonana.

Odpowiadając Pan Stefan Piechocki – członek Zarządu Powiatu powiedział, że powiat jest w trakcie koszenia. Być może jakiś odcinek nie został zrobiony, ale to sprawdzę – powiedział członek Zarządu. Jeśli chodzi o chodnik Polanowo – Wyrzysk to nie chciałbym się wypowiadać, ponieważ chodnik jest ustawiony na granicy pasa drogowego, ale uważa, że przyzwoitość i ład wymaga, aby Powiatowy Zarząd Dróg chociaż wykosił element przy tej krawędzi. Są to takie wizualne potrzeby, których nam potrzeba. Kończąc powiedział, że postara się to załatwić. Jeśli natomiast chodzi o przebudowę to nie chciałbym się wypowiadać. Wiemy wszyscy, że do tego tematu trzeba podejść i

go zrealizować. Jest kwestia możliwości i chęci z obu stron, aby do tematu podejść.

Następnie głos zabrał radny, Pan Stanisław Jendrzejewski podziękował na wstępie radnemu, Panu Zielińskiemu, który dostrzegł również problemy drogi Liszkowo przez Trzeboń do Łobzenicy. Radny w rewanżu za takie życzliwe podejście traktuje gminę Wyrzysk i Łobzenicę i jej problemy na równym poziomie reprezentując ten okręg wyborczy w powiecie, co może poświadczyć Pan Stefan Piechocki. Sprawy szkolnictwa ponadgimnazjalnego, sprawy służby zdrowia, szpitala wyrzyskiego są radnemu bardzo bliskie i stara się o to, aby nas jeszcze lepiej leczyli.

Poza tym dodał, że w ostatnim czasie nie było sesji Rady Powiatu, będzie dopiero 13 czerwca, co wcale nie znaczy, że próżnujemy. Na bieżąco analizujemy sprawy budżetu, wykonania budżetu, sprawy szpitala. Poinformował, że w dniu dzisiejszym z sesji radny jedzie do Piły na posiedzenie Komisji Zdrowia i Polityki Socjalnej Bezpieczeństwa gdzie będzie poruszał sprawy szpitala w Wyrzysku, w Pile, sprawę Przychodni przy Szpitalu Specjalistycznym w Pile, ponieważ ta sprawa radnego bulwersuje od samego początku i zastanawia się dlaczego Przychodnie Specjalistyczne w Wyrzysku pracują tak dobrze i przypisane są do szpitala, a w Pile trzeba za darmo, za grosze dzierżawić pomieszczenia po to, aby inna firma robiła na bazie Szpitala Specjalistycznego i na bazie lekarzy pracujących w tym szpitalu. Radny dodał, że już te sprawy wznosił jak również rozpoczęcie procedur, żeby Przychodnie Specjalistyczne były w ramach działalności szpitala i udzielono radnemu długiej odpowiedzi, z której nic nie wynikało.

Korzystając z obecności przedstawiciela Komisariatu Policji w Wyrzysku głos zabrał Przewodniczący Rady, który zapytał, czy droga ułożona z płyt betonowych może być traktowana jako droga publiczna?

Jest to droga do Ostrówka i jest to droga publiczna odpowiedział przedstawiciel Komisariatu Policji w Wyrzysku.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodniczący o godzinie 13.25 zarządził 5 minutową przerwę w obradach.

Obrady po przerwie wznowiono o godzinie 13.30 przy stanie 15 radnych.

Ad. 8 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zasad i trybu postępowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Wyrzysk, sposobie jej rozliczania oraz kontroli wykonania zleconego zadania,

Przewodniczący Rady powiedział, że przedmiotowa uchwała była przedmiotem obrad wszystkich komisji i opinie komisji były pozytywne jednogłośnie. Jednocześnie komisje zaproponowały, aby w § 3 ust. 2 zamiast „do dnia 31 lipca 2013 roku” było „do dnia 31 sierpnia 2013 roku”.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Głos zabrała Burmistrz Wyrzyska Maria Bratkowska, która powiedziała, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji, ale uległ trochę zmianie tylko w tytule. Pani Burmistrz powiedziała, że wszyscy radni otrzymali już właściwy wydruk. Zmiana dokonana została w tytule, w podstawie prawnej i wykreślenia paragrafu 6, który jest zbędny, ponieważ jest uregulowany ustawowo. Ten wymóg, który został zawarty jest ustalony przepisem prawa. Ponadto wykreślony został cały § 8, ponieważ jest już orzecznictwo, że tego również nie należy regulować w uchwale, bo jest to uregulowane w przepisach prawa wodnego.

Wobec braku dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała **Nr XXX/280/2013** stanowi załącznik **nr 5** do protokołu.

2) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2013 r.

W związku z tym, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2013 r. był przedmiotem posiedzeń wszystkich komisji, Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przewodniczących prowadzących obrady.

Radny, Pan Roman Łuka poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 28 maja br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Wobec braku dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała **Nr XXX/281/2013** stanowi załącznik **nr 6** do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2013-2037,

Również ten projekt był przedmiotem obrad komisji, w związku z tym Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii.

Radny, Pan Roman Łuka poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 28 maja br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tejże uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Dyskusji nie nawiązano.

Wobec powyższego, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała **Nr XXX/282/2013** stanowi załącznik **nr 7** do protokołu.

4) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,

Wobec faktu, iż przedmiotowy projekt uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji, Przewodniczący Rady poprosiło przedstawienie opinii.

Radny, Pan Roman Łuka w imieniu wszystkich komisji poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 28 maja br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Głos zabrał radny Pan Józef Jasik, który wrócił do tematu, który był dyskutowany na posiedzeniu komisji, a mianowicie zapis mówiący o podjęciu wszystkich trzech pożyczek i wówczas wskazywaliśmy, aby uszczegółowić zapis jakiej miejscowości ta pożyczka dotyczy, bo tak wszystkie uchwały byłyby jednakowe.

Głos zabrał Pan Ireneusz Subczyński, który odniósł się jedynie do wymogu prawnego podejmowania uwzględnienia w tytule nazwy tego zadania. Tytuł ma jedynie w sposób ogólny odzwierciedlać treść. Ta uchwała jest niewątpliwie w sprawie zaciągnięcia pożyczki. Natomiast precyzowanie w tytule tego zadania pod względem formalno – prawnym jest zbędne. Jeśli chodzi o wymóg prawny to nie. Natomiast, co do celowości Pan radca zostawił radnym według uznania.

Radny, Pan Józef Jasik powiedział, że jeśli nie jest wpisany cel zadania to wobec tego pożyczkę z danej uchwały można przeznaczać na dowolny cel?

W § 1 uchwały zostało napisane na jaki cel przeznacza się pożyczkę wyjaśnił Przewodniczący Rady. Jako kolejny głos zabrał radny, Pan Stefan Rymer powiedział, że my rozmawialiśmy na ten temat na posiedzeniach Komisji. Radnemu chodziło o to, aby na przyszłość w porządku obrad podać jakiej miejscowości dotyczy pożyczka, ponieważ jak czytamy porządek obrad to mamy trzy uchwały dotyczące zaciągnięcia pożyczki. W tym kontekście radny wypowiadał na posiedzeniu komisji swoją wątpliwość, ponieważ w dalszej treści uchwały jest napisane na jaki cel została zaciągnięta pożyczka.

Zabierając głos Pan Ireneusz Subczyński powiedział, że rzeczywiście taka propozycja godziłaby wymogi prawne z tym celem informacyjnym, ponieważ żaden przepis nie mówi o tym, jakie

szczególony muszȳ być podawane w porzȳdku obrad jeżeli chodzi o podawanie treści, czy tytułów uchwały Rady Miejskiej, czyli punkt 8. Rozpatrzenie projektów uchwały Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:realizacja tego punktu w postaci zapisów treści nie musi być rozumiana w ten sposób, że musi to być szczegółowy tytuł, może to być wspomnienie o tym, że pod tymi pozycjami 4,5,6 może być to w sposób informacyjny doprecyzowany poprzez dodanie tego celu. Natomiast to wcale nie zmienia, że tytuł może pozostać taki, jaki jest.

Wobec braku dalszych uwag i pytań, Przewodniczący przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłosnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr **XXX/283/2013** stanowi załącznik **nr 8** do protokołu.

5) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,

Również ten projekt był przedmiotem obrad komisji, w związku z tym Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii. Przewodniczący dodał, że zaciągnięcie pożyczki długoterminowej dotyczy zadania pn. Bąkowo i Komorowo – budowa kanalizacji sanitarnej.

Radny, Pan Roman Łuka w imieniu wszystkich komisji poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 28 maja br. jednogłosnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Dyskusji nie nawiązano.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłosnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr **XXX/284/2013** stanowi załącznik **nr 9** do protokołu.

6) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,

Również ten projekt był przedmiotem obrad komisji, w związku z tym Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii. Przewodniczący dodał, że zaciągnięcie pożyczki długoterminowej dotyczy zadania pn. Ruda – budowa kanalizacji sanitarnej.

Radny, Pan Roman Łuka w imieniu wszystkich komisji poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 28 maja br. jednogłosnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Dyskusji nie nawiązano.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłosnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XXX/285/2013 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

7) udzielenia dotacji z budżetu Gminy Wyrzysk na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

Wobec faktu, iż przedmiotowy projekt uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji, Przewodniczący Rady poprosiło przedstawienie opinii.

Radny, Pan Roman Łuka w imieniu wszystkich komisji poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 28 maja br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Dyskusji nie nawiązano.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XXX/286/2013 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

8) przeprowadzenia kontroli w związku ze złożoną skargą na działania Dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Wyrzysku,

W związku z tym, że przedmiotowy projekt uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji, Przewodniczący Rady poprosiło przedstawienie opinii.

Radny, Pan Roman Łuka w imieniu wszystkich komisji poinformował, że komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 28 maja br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Dyskusji nie nawiązano.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr XXX/287/2013 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

9) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazwy „ul. Spacerowa” drodze wewnętrznej w Osieku nad Notecią.

Przewodniczący Rady powiedział, że przedmiotowa uchwała została w dniu dzisiejszym wprowadzona dodatkowo do porządku obrad przez Panią Burmistrz.. W związku z tym Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Głos zabrał radny, Pan Sławomir Radwański, który wyczytał, że potrzebna jest pisemna zgoda

właściciele działek musimy mieć na uzyskanie nazwy tej ulicy, ponieważ ul. Spacerową mamy już nadaną tak?

Ustosunkowując się do powyższego głos zabrała Maria Bratkowska – Burmistrz Wyrzyska, która wyjaśniła, że mamy ulicę Spacerową nadaną naszej drodze wewnętrznej na naszych działkach i to są te działki, które w nowym brzmieniu uchwały są wymienione w ust. 1 pkt) 1 podpunkt a) czyli nr 809/1 i 809/28. Natomiast w podpunkcie b) 809/18 jest to działka będąca własnością osób fizycznych. To jest ta zmiana w uchwale. Droga wewnętrzna gminna, która przebiega wzdłuż Skansenu i łączy się z drogą z Osieka do Karolewa, a ta wewnętrzna, która stanowi własność osoby fizycznej jest drogą prostopadłą do naszej drogi i tam będzie kilka domków i właśnie chodzi o to, aby dołączyć drogę wewnętrzną do tej ulicy Spacerowej i razem nasza droga wewnętrzna gminna i droga wewnętrzna prywatna będą nosiły tę nazwę ulicy.

Radny, Pan Sławomir Radwański zapytał, czy my osobie fizycznej możemy nadać nazwę tej ulicy? To nie jest nasza ulica, bo jest ona własnością osoby fizycznej. Radny wyczytał, że jest tam kilku właścicieli tej działki 809/18.

Głos zabrała Burmistrz, która powiedziała, że na wniosek właścicieli została przygotowana uchwała. Dodała ponadto, że drogom wewnętrznym możemy nadawać nazwy tak samo, jak drogom publicznym, z tym, że na drogach publicznych nie ma żadnego problemu, na drogach wewnętrznych naszych również, na drogach wewnętrznych, które nie są naszą własnością jeżeli my sami chcielibyśmy nadać nazwę musimy uzyskać zgodę właściciela. Natomiast jeśli Ci właściciele sami z wnioskiem to jest już sprawą zupełnie załatwioną, bo ten wniosek jest zgodą, które wymaga prawo.

Radny, Pan Sławomir Radwański zapytał raz jeszcze, czy jest pisemna zgoda właścicieli działek? Jeżeli jest pisemny wniosek, to jest przecież ta zgoda wyjaśniła Burmistrz. Dodała, że gdyby nie mieli woli nazwania tej ulicy to właściciel Ci nie składaliby wniosku.

Jako kolejny głos zabrał radny, Pan Stefan Rymer, powiedział, że rozumie, że Pani Burmistrz w pewnym momencie się przejęczyła mówiąc droga wewnętrzna gminna, bo nie może być drogą wewnętrzną i drogą gminną.

Droga wewnętrzna, której właścicielem jest gmina to jest ta wzdłuż Skansenu wyjaśniła Burmistrz.

Następnie radny, Pan Józef Jasik zapytał, czy działka nr 809/18 jest własnością osoby fizycznej, czy

też własnością osób fizycznych, które mają udziały w części wspólnej, które stanowi ta działka?

Tak, jak jest to zapisane, że są to osoby fizyczne i jest zgoda tych właścicieli działek powiedziała Burmistrz. Przedtem była to jedna osoba fizyczna, a jak teraz sprzedają działki budowlane z udziałem w drodze wewnętrznej. Taki to jest sposób na zagospodarowanie drogi wewnętrznej i późniejsze jej utrzymanie.

Wobec braku dalszej dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Uchwała **Nr XXX/288/2013** stanowi załącznik **nr 13** do protokołu.

Opinie komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku dotyczące materiałów na XXX sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku stanowią załącznik **nr 14** do protokołu.

Ad. 9 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Głos zabrał radny, Pan Roman Łuka, który poinformował, że 28.05.2013 r. przedmiotem pracy Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Wyrzysku były m.in. sprawy bezrobocia, bezdomności i ubóstwa w gminie Wyrzysk w 2012 r. Myślę powiedział radny, iż nie trzeba nikogo przekonywać jak ważne są to problemy dla Naszej wspólnoty samorządowej. Stąd pozwolił sobie przytoczyć najważniejsze informacje i liczby w tym zakresie.

Na koniec 2012 r. w PUP w Pile zarejestrowanych było 7451 osób bezrobotnych, w tym 810 osób z gminy Wyrzysk. W porównaniu ze stanem na koniec 2011 roku, liczba bezrobotnych z gminy Wyrzysk zwiększyła się o 103 osoby, tj. o 14,6 punktu procentowego.

Wybrane kategorie osób bezrobotnych przedstawiają się następująco:

- bezrobotni ogółem - 810
- zamieszkali na wsi - 467
- bez wykształcenia średniego - 480
- kobiety - 446
- długotrwale bezrobotni - 324
- bez doświadczenia zawodowego-218
- do 25 roku życia - 235
- bez kwalifikacji zawodowych-224
- powyżej 50 roku życia - 152
- osoby z prawem do zasiłku - 110

– niepełnosprawni ogółem - 56

Bezrobotni będący w szczególnej sytuacji na rynku pracy:

- samotnie wychowujące co najmniej 1 dziecko do 7 r.życia - 91,4%k i 8,6 % m
- bez kwalifikacji zawodowych -64,3% i 35,7%
- bez doświadczenia zawodowego -65,6 i 34,4
- długotrwale bezrobotne -61,7 i 38,3
- do 25 roku życia -53,2 i 46,8
- ukończyły szkołę wyższą do 27 roku życia -70,0 i 30,0
- niepełnosprawne - 51,8 i 48,2
- bez wykształcenia średniego - 47,3 i 52,7
- powyżej 50 roku życia - 37,5 i 62,
- które po odbyciu kary pozbaw.wolności nie podj.zatrudn. - 7,7 i 92,3

Struktura bezrobotnych według wieku:

- 18 – 24 lata - 29,0 %
- 25 – 34 lata - 24,1 %
- 35 - 44 lata - 20,4 %
- 45 - 54 lata - 15,9 %
- 55 - 59 lat - 9,0 %
- 60 - 64 lata - 1,

Struktura osób bezrobotnych według poziomu wykształcenia:

- gimnazjalne i poniżej - 25,6 %
- zasadnicze zawodowe - 33,7 %
- policealne i średnie zawodowe - 25,1 %
- średnie ogólnokształcące - 8,0 %
- wyższe - 7,6 %

W okresie 12 miesięcy 2012 r. zarejestrowało się 1275 osób bezrobotnych, o 37 osób więcej niż w 2011 r. W tym samym czasie wyłączono z ewidencji osób bezrobotnych 1172 osoby, o 8 osób mniej niż w roku ubiegłym. Wolne miejsca pracy i miejsca aktywizacji zawodowej.

W 2012 r. do PUP w Pile pracodawcy z terenu gminy Wyrzysk zgłosili 275 wolnych miejsc pracy, o 54 więcej aniżeli w 2011 r.

Spośród ogółu wolnych miejsc pracy i miejsc aktywizacji zawodowej, 106 dotyczyło staży, 35 ofert przewidziano dla osób niepełnosprawnych.

Największa liczba wolnych miejsc pracy i miejsc aktywizacji zawodowej skierowana była dla osób posiadających następujące kwalifikacje zawodowe:

- sprzedawca	- 41
- pozostałe pomoce i sprzętaczki	- 25
- technik prac biurowych	- 17
- sprzętaczka biurowa	- 16
- robotnik gospodarczy	- 14
- technik administracji	- 9
- asystent do spraw księgowości	- 8
- mechanik pojazdów	- 8
- kelner	- 7
- przedstawiciel handlowy	- 6
- operator wtryskarki	- 6
- kierowca samochodu ciężarowego	- 6

Realizowane projekty i programy.

Na realizację programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej PUP przygotował w 2012 r. wnioski na 11 projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Z realizowanych projektów łącznie skorzystało 67 osób bezrobotnych z terenu naszej gminy.

Na aktywne programy rynkowe finansowane z Funduszu Pracy i EFS skierowano 172 osoby tj. o 41 osób więcej niż w 2011 r. i tak:

a/roboty publiczne	- 6
b/jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej	- 11
c/refundacja kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy	- 14
d/szkolenia	- 33
e/staże	- 107
f/prace społecznie użyteczne	- 1

Poziom wydatków na rzecz w/w aktywizacji zawodowej przedstawia się odpowiednio jak niżej:

a)30,6 tys. b)169,8 tys. c)188,4 tys. d)35,7 tys. e) 461,9 tys. f)0,9 tys.-razem 887,3 tys.żł.

W gminie Wyrzysk problemem bezdomności i ubóstwa zajmuje się Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Do zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym należy udzielenie schronienia, zapewnienie posiłku oraz niezbędnego ubrania osobom tego pozbawionym.

Udzielenie schronienia następuje przez przyznanie tymczasowego miejsca noclegowego w noclegowniach, schroniskach, domach dla bezdomnych i innych miejscach do tego przeznaczonych.

Osoba bezdomna otrzymuje również pomoc w formie posiłku oraz przyznania ubrania odpowiedniego do pory roku. W 2012 r. z pomocy ośrodka skorzystało 14 osób bezdomnych z tego:

11 mężczyzn i 3 kobiety. W większości przypadków powodem bezdomności były:

a/konflikty rodzinne,zakończone opuszczeniem mieszkania,

b/uzależnienia alkoholowe,

c/brak możliwości powrotu do mieszkania po opuszczeniu zakładu karnego,

d/przemoc w rodzinie.

W zakresie bezdomności M-GOPS w Wyrzysku współpracuje ze Stowarzyszeniem Monar- Piłskie Centrum Pomocy Bliźniemu MONAR-MARKOT Piła ,Gościjewo, Poznań. Pomoc ta ma charakter kompleksowy,obejmujący oprócz noclegu także całodzienne wyżywienie,zapewnienie sezonowej odzieży i obuwia,podstawowych środków higieny oraz leków.

Środki finansowe poniesione za osoby bezdomne w 2012 r. łącznie wyniosły 43465,15 zł.

Rodziny korzystające z pomocy społecznej bardzo często borykają się z kilkoma problemami:

bezrobocie (228 rodzin), ubóstwo (220) i długotrwała choroba (201 rodzin).

Ośrodek Pomocy Społecznej od 2008 r. realizuje projekt systemowy „Szansa na lepsze jutro-aktywizacja zawodowa i integracja mieszkańców gminy Wyrzysk”.W ramach tego projektu przeprowadzane są szkolenia dla osób bezrobotnych oraz prowadzone są warsztaty psychologiczne, których celem jest zaktywizowanie osób bezrobotnych w celu aktywnego poszukiwania pracy.

Ad. 10 Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym na Jego ręce nie wpłynęła żadna interpelacja.

Ad. 11 Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Radny, Pan Lech Ozimina odniósł się do miesiąca października kiedy to radny mówił i w związku z tym ponowił swój wniosek o wyznaczenie 20 działek pod garaże plecami do płyty parkingowej po byłym ZGKiM. Radny stwierdził, że jest to dobra możliwość finansowa dla gminy i jednocześnie rozwiązująca problem garaży w tej części Wyrzyska.

Ponadto radny podziękował koledze radnemu, Panu Stefanowi Rymerowi za sprawę zastoin wodnych na końcówce ul. Grunwaldzkiej. Radny dowiedział się, że sprawa ma być rozwiązana do dnia 14 czerwca br. Radny natomiast otrzymał odpowiedź, że problem zostanie rozwiązany do końca ubiegłego roku. Radny powiedział, że aktywność Pana Rymera i Jego autorytet spowoduje, że termin 14 czerwiec będzie terminem aktualnym.

Poza tym radny podziękował radnej, Pani Teresie Pinkowskiej za społeczne podejście do problemu parkowania na Placu Wojska Polskiego. Radny powiedział, że nie był tak całkowicie sam jeżeli chodzi o to, o czym było diskutowane. Radny dodał, że otrzymał dosyć dużo podpisów osób,

którzy zgadzają się z radnym.

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że jeśli chodzi o tereny pod garaże po byłym ZGKiM wniosek ten może być przyjęty jedynie do zmian w planie, ponieważ dopóki tam nie ma terenów pod garaże, Pani Burmistrz nie może wyznaczyć takich działek. Dodała, że w projekcie, który jest opracowywany ten wniosek został uskuteczniiony. Jest już na mapie wrysowane i to od radnych będzie zależało, czy te działki w tym miejscu mogą powstać, czy nie wtedy, kiedy będzie uchwalany przyszły plan.

Natomiast jeśli chodzi o zastoinę wodną, która przeniosła się z jednej strony na drugą to jest taka sytuacja, że po naprawieniu tej kałuży, która wystąpiła po wykonaniu, zastoina zrobiła się po drugiej stronie. W związku z tym wystąpiliśmy do wykonawcy, że mają raz jeszcze naprawić całą szerokość i mieli termin wyznaczony do końca maja br. W odpowiedzi otrzymaliśmy informację, że posiadają problem z rozściełaczem asfaltu i w związku z tym wyznaczyliśmy termin do dnia 14 czerwca. Pani Burmistrz powiedziała, że ma nadzieję, że do tego dnia usterka zostanie już naprawiona. Ponadto dodała, że w piśmie zostało wskazane, że jeżeli sprawa nie zostanie załatwiona w wyznaczonym terminie, to wykorzystamy zapisy umowy i zrobimy, to za nich obciążając ich kosztami naprawy.

Radny, Pan Ryszard Janowiak zwrócił się z zapytaniem do Pani Burmistrz, czy od lipca będzie można podłączyć się już do kanalizacji w Osieku n.Not.?

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że musimy do końca rozliczyć projekt z Urzędem Marszałkowskim i uzyskać decyzję na użytkowanie. Jeżeli do tego czasu ją otrzymamy to będzie można już od lipca się podłączać. Jeśli nie, to sam fakt tego podłączania może się trochę przesunąć w czasie. Kończąc Pani Burmistrz powiedziała, że na pewno w tym roku każdy, kto będzie chciał się podłączyć zdąży się podłączyć i oby tych osób było jak najwięcej, ponieważ sieć będzie funkcjonować, amortyzacja będzie liczona, pewne koszty funkcjonowania ponoszone, a wpływów z tego tytułu nie będzie.

Radna, Pani Teresa Pinkowska powiedziała, że nie zgłaszała swojej interpelacji kiedy obecni byli radni Rady Powiatu dlatego, ponieważ radna nie wiedziała do kogo należy ją skierować. Chodzi o zarwaną studzienkę kanalizacyjną u zbiegu ulic Wyrzyskiej i Dworcowej w Osieku n.Not.. Jest to studzienka na terenie naszej gminy, w związku z tym radna uznała, że odpowiednie służby będą wiedziały gdzie ten problem zgłosić.

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że jedna jest to ulica wojewódzka, druga powiatowa. Po pierwsze Pani Burmistrz powiedziała, że musi ustalić, czy chodzi o kanalizację deszczową, czy sanitarną, bo jeśli jest to kanalizacja sanitarna to nasza, natomiast jeśli jest to kanalizacja deszczowa to skierujemy sprawę do właściwego zarządcy drogi.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński na wstępie podziękował Pani Burmistrz za równiarękę prosząc

jednocześnie o kilkaset ton gruzu, trochę łupanego asfaltu i ponownie równiarkę.

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że w dniu dzisiejszym uzupełnialiśmy budżet jeśli chodzi o drogi, ponieważ zimowe utrzymanie zdecydowanie więcej nas kosztowało niż zakładaliśmy. W związku z tym, że mamy budżet uzupełniony o to, co nas więcej kosztowało i jeszcze trochę więc będzie można jeszcze dokonywać zakupów. Jeśli chodzi o gruz, kamień, destrukta to wszystko się już działo od zimy i tam już również ponieśliśmy duże nakłady w tych najbardziej trudnych odcinkach dróg mnóstwo ton zostało już położonych. Dodała, że będziemy mogli jeszcze trochę tych zakupów dokonywać.

Radny, Pan Józef Jasik – powiedział, że do radnego dotarły sygnały jeśli chodzi o kanalizację Osiek – Wyrzysk, przy ul. Szpitalnej. W pewnych porach dnia i tygodnia wydzielające się tam zapachy, a szczególnie w okolicy studzienek są bardzo przykre. Radny dodał, że ta instalacja miała być bezzapachowa. W związku z tym radny zwrócił się z prośbą, aby dokonać sprawdzenia, czy weryfikacji tych zdarzeń, czy one się potwierdzają, czy były to jednorazowe incydenty?

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że trudno jest jednoznacznie odpowiedzieć, ponieważ to trzeba sprawdzić przy udziale fachowych służb i poza tym są to sieci będące w majątku spółki. Pani Burmistrz powiedziała, że problem skieruje do Pana Prezesa i odpowiedzi udzieli radnemu na piśmie.

Radny, Pan Roman Łuka zwrócił się z zapytaniem do Pani Burmistrz, czy na dzień dzisiejszy Pani Burmistrz mogłaby przekazać jakieś informacje w sprawie remontu, czy rozbudowy drogi wojewódzkiej przebiegającej przez Wyrzysk?

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że żadnych nowych zapewnień wprost o remoncie i kiedy to nastąpi nie otrzymaliśmy. Natomiast sądząc po dokumentacji, która przewija się przez tut. Urząd Pani Burmistrz uznaje, że sprawa idzie w dobrym kierunku. Kolejne pisma wpływają o kolejne uzgodnienia więc wszystko idzie w tym kierunku, aby przygotować drogę do remontu. Ostatnio otrzymaliśmy dokumentację do zaopiniowania związaną z organizacją ruchu na czas remontu, czyli jest to kolejny krok, co oznacza, że działania mają miejsce. Pani Burmistrz powiedziała, że może wystąpić z kolejnym pismem do Urzędu Marszałkowskiego z zapytaniem, czy w tym roku jeszcze zadanie zostanie ujęte w budżecie? Odpowiedź na pewno będzie taka, że jak będą oszczędności to jeszcze w tym roku ruszą, a jak nie to w następnym. Odpowiedzi są te same dobrze wiemy, a konkretnie żadnych nie ma. Pani Burmistrz dodała, że w budżecie województwa jeszcze wprost tego zadania nie widzi.

Radny, Pan Leonard Borowczyk powiedział, że ma dwa pytania. Jedno dotyczy planu przestrzennego zagospodarowania, czy studium razem z planem – część osób zainteresowana jest ewentualnie zmianami jakie mają się pojawić w tym planie i pytają w jakim terminie będzie można liczyć na ewentualne przygotowanie tego planu? Radny dodał, że są osoby, które interesują się tym,

czy ewentualnie przy przyjęciu tego planu w nowej wersji nastąpi rozbudowa zakładów w Polanowie? Radny podkreślił, iż nie mówi tego w imieniu właściciela zakładu lecz w imieniu osób zainteresowanych podjęciem pracy.

Poza tym radny powiedział, że będąc na zebraniu ze strażakami padło pytanie, na które radny nie potrafił odpowiedzieć, a mianowicie – czy w obowiązującym planie zagospodarowania przestrzennego, czy ewentualnie w nowym planie zagospodarowania przestrzennego znajduje się przyszłościowo wydzielone miejsce na ewentualną budowę, rozbudowę remizy strażackiej w okolicy POM-u? Wyszła tam sprawa taka, na którą radny nie potrafił udzielić informacji, czy grunt, który ewentualnie znalazłby się pod rozbudowę jest naszą własnością, czy nie, czy ewentualnie jest to własność spółki, która tam funkcjonuje, czy innego podmiotu gospodarczego. Radny nie posiada rozeznania w tym temacie, w związku z tym wystąpił z takim zapytaniem.

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że jeśli chodzi o plan zagospodarowania przestrzennego Wyrzyska i Polanowa – plan Polanowa jest to odrębny plan dotyczący tego zakładu, jest oddzielna uchwała i trwają tam prace odrębne jeśli chodzi o rozbudowę. Jeśli chodzi natomiast o plan zagospodarowania przestrzennego Wyrzyska, to jeśli wszystko dobrze pójdzie, to do końca roku powinniśmy móc uchwalić wszystkie plany. Liczymy, że może uda się uchwalić plan w październiku. W najlepszym przypadku plany zarówno Polanowa i Wyrzyska mogłyby być uchwalone w miesiącu październiku. Więc jeśli byłyby uchwalone w październiku to do końca listopada zostałyby opublikowane, gdyby nie było problemów u Wojewody i w końcu grudnia weszłyby w życie. Natomiast jeśli chodzi o wnioski – jak dotychczas te wnioski, które wpłynęły żaden nie był na tyle sprzeczny z interesami publicznymi, abyśmy musieli z niego rezygnować i one są wszystkie ujęte na tych projektowanych planach, a czy one potem wejdą w całości wszystkie to zależy od instytucji, które będą nam opiniowały, uzgadniały i od radnych, kiedy zostaną przedłożone pod obrady.

Odnosząc się do kwestii dotyczącej budowy remizy OSP koło POM-u Pani Burmistrz uważa, że rozbudowa strażnicy ta, która ma mieć miejsce, a która idzie tak ciężko jest wystarczająca dla tej jednostki w dotychczasowym miejscu. Dodała, że ludzie zawsze chcą dużo, straż również chce samochodów bez liku. Po to mamy kilka jednostek w gminie, dwie w krajowym systemie, że jak jest coś większego to jadą dwie, a nie jedna i w jednej nie musi być 10 samochodów mogą być w każdej jednostce z tych ważniejszych po 2 lub 3 samochody to jest już wystarczająco dużo. Mamy określone trudności z wykonawcą tego projektu i przy współpracy z radcą prawnym wystosowaliśmy ostateczne wezwanie przed sądowe i Pani Burmistrz ma nadzieję, że rozwiążemy te problemy i zaczniemy budować. Jest tylko zawsze problem, czy w dzień targowy ludzie przestrzegają tych zakazów, których powinni przestrzegać, aby nie zastawiać wyjazdów i nie blokować drogi, która stanowi komunikację dla straży, a jednocześnie dojeżdżenie do targowiska. W

dotychczasowym planie, teren przy POM-ie był przeznaczony pod usługi publiczne m.in. pod straż, ale takiego projektu opracowanego dawniej pod taką rozbudowę tam nie było. Pani Burmistrz powiedziała, że jest już tutaj 6 lat i dalej też do tego w taki sposób nie podeszła dlatego, że Pani Burmistrz uważa, że tamto miejsce, jak będzie rozbudowane jest wystarczające i centralne w mieście i jest dobre jeśli chodzi o funkcjonowanie straży lepsze niż tamto, ponieważ tam są utrudnione sprawy komunikacyjne, a innych własnych terenów tam nie mamy. Jest tam wysoka skarpa, z drugiej strony wyjazd na ul. Wierzbową są zupełnie nierealne i w związku z tym sytuowanie nowej strażnicy w tamtym miejscu jest po prostu niecelowe.

Radny, Pan Ryszard Janowiak zainteresowany był, czy w Osieku n.Not. będzie równiarka, ponieważ ciężko przejechać?

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że równiarka cały czas pracuje na terenie gminy. Jak jest w jednym miejscu, to nie może być równocześnie w drugim. Staramy się jak możemy, aby jak najszybciej była wszędzie. Równiarka będzie również w Osieku n.Not. - powiedziała Burmistrz.

Radny, Pan Stefan Rymer zwrócił się z zapytaniem do Pani Burmistrz, czy nie uważa, że uchwalenie planu zagospodarowania przestrzennego Wyrzyska i Osieka w pewnej części będzie uzależnione od rozstrzygnięcia Sądu, co do studium?

Odpowiadając Pani Burmistrz powiedziała, że studium musimy mieć obowiązujące i Pani Burmistrz ma nadzieję, że do tego czasu się to równolegle rozstrzygnie. Dyskutowaliśmy z Panem Radebergiem o obydwóch wersjach, ponieważ jeśli przed WSA poszłoby niepomyślnie to musimy powtórzyć procedury i uznaliśmy, że jest realny termin nawet w tym przypadku.

Ad. 12 Wystąpienia sołtysów i przewodniczącego Zarządu Osiedla.

Dyskusji nie podjęto.

Ad. 13 Wolne głosy i wnioski.

Na wstępie Pani Wiceprzewodnicząca Rady, Pani Teresa Pinkowska zapoznała wszystkich obecnych z treścią pisma Pani Poseł na Sejm RP, Pani Małgorzaty Janyska z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego.

Pismo stanowi załącznik **nr 15** do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że pogrzeb byłego Przewodniczącego Rady, Pana Damiana Losa odbędzie się w piątek o godzinie 13.30 w kościele, a następnie na cmentarzu.

Ponadto Przewodniczący poinformował, że już wcześniej zawiadomił o tym, że kolejna sesja Rady Miejskiej w Wyrzysku została zaplanowana na dzień 28 czerwca br. W związku z tym, że w dniu 28 czerwca jest zakończenie roku szkolnego, a większość radnych jak również Pani Burmistrz

otrzymali zaproszenia Przewodniczący poinformował, że kolejna sesja odbędzie się w dniu 27 czerwca (czwartek), o godzinie 12.00.

Następnie głos zabrał radny, Pan Zbigniew Piotrowski, który podziękował w imieniu dzieci z Ostrówka oraz ich rodziców za zaangażowanie Pani sołtys Teresy Gryczka z okazji Dnia Dziecka.

Ad. 14 Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 14.30 Przewodniczący Rady zamknął XXX sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu, na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła:

B. Kolasińska

insp. ds. obsługi rady gminy

Przewodniczący Rady

(-) Ireneusz Przydział